

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
М-4  
№ 69 (2928)  
СРЕДА,  
7  
АПРЕЛЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ



Всякий раз, когда заходит разговор в цехе № 7 о новостях международной жизни или о важнейших событиях внутренней жизни страны, люди обращаются к старшему оператору Г. Соломину. А он вытаскивает свежую газету и начинается беседа.

Вот и сейчас в минуты обеденного отдыха повел такую беседу комсомолец Г. Соломин. На снимке: (слева направо) А. Завьялов, Г. Соломин, Ю. Воложенко.

В. НЕБОГИН.

## ПЕРЕД ПУСКОМ

На ударной Комсомольской

**В ОПЕРАТИВНОМ** штабе стройки, как всегда, тесно. Кто бы ни зашел сюда, первым делом спрашивают: ну как?

Ответ один: сегодня в 4 часа. Сегодня в 4 часа должна состояться «большая оперативка», где решится судьба каталитического платформинга. Если в четыре будет подписан акт всеми, кто должен его подписать, завод по производству высококачественного бензина официально перейдет в руки нефтянников.

А пока мы сидим в тесной комнате. Начальник СМУ-3 Юрий Яковлевич Васин перечисляет объемы выполненных работ на платформинге: уложено на эстакадах трубопроводов около 160 километров, подземных коммуникаций 36 километров, только для комплекса понадобилось более 170 километров кабеля.

— А теперь, — Юрий Яковлевич достает блокнот, — если у вас хватит терпения, я перечислю

объекты, которые входят в комплекс платформинга.

Признаюсь, терпения у меня не хватило. Цифры и наименования объектов такие, что в строке не уложиться. Только строительные бригады в последнее время работали на 18 объектах и 11 эстакадах. А ведь еще есть монтажки, электрики, изоляционники. Монтажки смонтировали тысячи тонн оборудования и металлоконструкций. Больше десяти высотных колонн установлено на фундаментах платформинга. В среднем вес каждой колонны — 50—60 тонн, высота до 40 метров. Электромонтажники опутали всю установку невидимыми нитями проводов, изоляционники одели трубы и аппараты в специальную защитную материю из асбеста, песка и цемента. Сотни квадратных метров оборудования, трубопроводов покрыты изоляционными алюминиевыми листами.

На территории установки стро-

ителей и монтажников сегодня не так уж много. Основные силы покинули территорию несколько дней назад и сейчас трудятся на объектах, которые должны вступить в строй во втором квартале года. Те, кто еще здесь остался, выполняют последние работы. Крепко нажимают электромонтажники и изоляционники — дел у них хватит еще на несколько дней.

В здании, где расположен центральный пункт управления, многолюдно. Наладчики в последний раз выслушивают приборы, а их на длинном щите более четырехсот. Здесь я встретился со старшим оператором Геннадием Журавковым. Месяц назад он работал на другом объекте предприятия нефтянников, а теперь вот отвечает за смену на самом мощном объекте НПЗ.

— Эксплуатационники, — рассказывает он, — стали хозяевами платформинга еще месяц назад.

Сейчас мы работаем в три смены. В смене по 22 человека. Что рассказать о наших ребятах? Мы еще толком даже не знаем друг друга. Большинство в смене молодежь. Опытных нефтянников раз-два и обчелся. Трудно конечно. Учим молодежь, учимся сами, и дело идет.

Эксплуатационники хозяйничают на всех объектах платформинга. Еще и еще раз проверяется каждая труба, теплообменники, холодильники. Дел у каждого полно. Но это еще только начало. Когда же будет пуск комплекса, придется поработать вдвое больше.

Три с половиной года назад на месте высотных колонн и цехов установки был пустырь. А сегодня каждый строитель и каждый нефтяник с нетерпением ждет день, когда будет получена первая продукция. Этот день не за горами.

А. КРИВОЙ.

## ЕСТЬ ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

У комсомольцев строительства есть хорошая традиция. Ежегодно они определяют программу своих действий. Вот и недавно на собрании комсомольского актива молодые строители приняли социалистическое обязательство на 1965 г. Главной задачей, говорится в социалистическом обязательстве, первичных комсомольских организаций и комсомольских групп является борьба за коммунистическое воспитание молодежи, за организационное укрепление рядов ВЛКСМ. В эту задачу

входит также повышение роли комсомола в борьбе за рост производительности труда, улучшение качества работ, повышение общеобразовательного уровня молодежи и выполнение и перевыполнение производственных заданий.

А вот некоторые пункты этого обязательства. Комсомольская организация УПП взяла шефство над заказами и обязалась следить за комплексной поставкой и качеством изготовленного изделий.

Комсомольцы СМУ-1 и СМУ-5 стали шефами над сооружением санатория «Байкал».

В этом году комсомольцы строительства решили держать тесную связь с вечерними школами, техникумами, вузами. По плану комитета ВЛКСМ строительства в нынешнем году число учащейся молодежи вырастет до 2500 человек.

Во время весенних работ каждый комсомолец строительства обязуется отработать по шесть часов на благоустройстве горо-

да, а также на озеленении парка молодых строителей в 87 квартале. На общественных началах комсомольцы стройки решили распространить различную литературу на сумму три тысячи рублей, а также создать на всех предприятиях библиотеки-передвижки.

Комсомольский актив стройки, говорится в социалистическом обязательстве, приложит все силы, чтобы мобилизовать молодежь на выполнение возложенных на нее задач.

### РИМ БЕЗ ВОДЫ

Столица Италии второй день без воды. Что же случилось? Оказывается, «водопроводная система пришла в негодность. Вот уже много лет пытаются ее как-то модернизировать, ремонтировать. Но на полный ремонт всей водопроводной системы не хватает средств.

### НАЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Самолеты Соединенных Штатов совершили 5 апреля два налета на территорию Демократической Республики Вьетнам. За два дня, в которые совершались налеты на Вьетнам, американские агресоры потеряли 67 самолетов.

### ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ

БЕРЛИН. Правительство Германской Демократической Республики выступило с нотой протеста против намерения Бонна провести в Западном Берлине пленарное заседание бундестага. В ноте подчеркивается, что это — грубое нарушение международного права, поскольку Западный Берлин не является частью ФРГ. Эта готовящаяся провокация Бонна в самом центре ГДР затрагивает жизненные интересы ГДР, является выражением ревизионистского стремления правительства ФРГ к пересмотру результатов второй мировой войны, представляет собой серьезную угрозу для дела мира и безопасности в Европе.

## НОВОСТИ

### ПЛАН к 25-му

Около месяца тому назад цехам деревоконструкции, лесопильному, механической мастерской, смене мастера г. Небесной Гребневского ДОКа присвоено звание коллективов коммунистического труда.

Отлично завершил коллектив мартовский и квартальный планы. Мартовское задание выполнено по всей номенклатуре на 114,6 процента, квартальное — на 107 процентов. Выполнен план по прибылям. Выработка на одного рабочего составляет 108 процентов. Сэкономлен фонд зарплаты на 8 тысяч рублей.

Коллектив принял предмайские социалистические обязательства и встал на трудовую вахту в честь праздника. Деревообделочники решили план 4-х месяцев выполнять к 25 апреля.



МОСКВА СЕГОДНЯ Ивановская площадь Кремля (вид из Кремлевского Дворца съездов).

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.



**С**ВЫШЕ грех тысяч молодых строителей проживает в общежитиях. Что нужно сделать, чтобы улучшить быт жильцов общежитий? Как интереснее организовать свободное время молодежи? Какова должна быть работа комсомольской организации строительства по месту жительства молодежи?

Комитет комсомола строительства пригласил всех желающих высказаться с трибуны комсомольского актива о том, что их волнует, что нового в жизни молодежи, поделиться опытом. Комитет посоветовал комсомольцам не только критиковать, но и предлагать мероприятия по искоренению недостатков. Комитетчики постарались оформить стенды и монтажи, фотовитрины,

рассказывающие о жизни общежитий. Много хороших мыслей высказывалось выступающими. Горько спорили, предлагали.

Многие советы работают активно: организовывали вечера отдыха, беседы, лекции, коллективные выходы в кино, поездки в театры. Все это было от радно слушать.

Однако мне хочется остановиться на отдельных выступлениях. В очень многих из них звучала мысль: вот у нас плучо то, и то, и то. У нас нет лампочек, стулья поломались, уголок вышел из строя. А никто ничего не делает, никто к нам не приходит — ни руководители предприятий, ни комсомольские работники.

Может быть, я говорю об этом в несколько утрированной форме, но смысл

этих выступлений был действительно таков.

Врачебная помощь нужна больному. Но нужен ли врач здоровому?

Странно было слышать, как парни и девушки жаловались на то, что у них перегорела лампочка, а никто не принимает мер, свернули кран на кухне, а никто не принимает мер. Разве это серьезный недуг, если парень или девушка 20-ти и 25-ти лет сидит и ждет. Ждет, когда придут и развеселят; ждет, когда кто-то придет и организует вечер; ждет, когда кто-то придет и вобьет гвоздь в развалившуюся табуретку. Ждет... Об этом, в частности, стоило помнить члену совета 30 общежития Закурдаевой Галине, когда она просила выделить методиста, чтобы организо-

вывать им вечера. Но Галина не одинока. Настроения иждивенчества процветают во многих общежитиях. Не желает молодежь брать на себя какие бы то ни было обязанности. Не желает сама сделать что-то для себя. Откуда такая иждивенность, такой пассив?

Именно это и является главной причиной того, что в общежитиях хозяйничает скука, процветают пьянки, передки дебоши.

В общежитиях нефтяников в прошлом году были созданы комитеты комсомола.

— Возможно, и нам подлаться создать их у себя? — это слово берет комсомолка Галина Пискунова. — Но создать их не для формы. А сделать их боевыми органами, застрельщиками всех ижде-

вцевых дел. И вообще все советские комсомолы должны проходить под девизом: «Не ждать, а действовать». Действовать. Быть хозяйном. Хозяином своего свободного времени, уметь проводить его с пользой, чтобы оно было не бедой молодого человека, а его богатством. Бесспорно, создание комсомольских организаций при общежитиях сыграет положительную роль. Комитету комсомола стройки следует подумать о создании комсомольских организаций при каждом общежитии.

Когда будет так, и хозяйственные дела будут решаться легче. Потому что и тут не хватает именно инициативности, именно желания молодежи что-то делать.

Итак, действовать!  
**И. ГАВРУСЕНКО,**  
инструктор комитета комсомола строительства.

## ВОСПИТАТЕЛЬ

РАССКАЗЫ

О ВАШИХ ТОВАРИЩАХ

**Н**АЧАЛОСЬ это так: решили организовать участок, где можно обучать молодежь сложной профессии. И поставил мастером участка опытного рабочего Иннокентия Тихоновича Столбова.

Выбор был не случайным. Столбов много лет назад мальчишкой пришел на Иркутский завод имени Куйбышева и встал за токарный станок. С тех пор прошло более сорока лет. Из них — 38 лет рабочего стажа. Более 50 токарей и фрезеровщиков обучил он.

За отличную работу в 1939 году Столбов награжден медалью «За трудовое отличие». И награду ему вручал сам Михаил Иванович Калинин.

1941 год. Война! Иннокентий Тихонович в первых рядах защитников Москвы. Ранение, Госпиталь. Прибавиться награды за ратные дела. Он получил медали «За оборону Москвы» и «За отвагу».

После войны — снова любимый труд. В 1950 году токарь седьмого разряда Иннокентий Тихонович пришел на ФМЗ. Работал и токарем, и фрезеровщиком, и мастером, и начальником цеха. Здесь он заслужил еще одну награду — орден «Знак Почета».

Постепенно у опытного токаря крепло желание обучать молодых рабочих. И вот на вновь организованный участок стали приходить ребята и девчата. Большинство

из них бросили школу, сами себя недисциплинированно. Много труда и сил потратил Иннокентий Тихонович, прежде чем ребята могли гордиться, что стали рабочими. Молодежь своими руками отремонтировала станки, навела на участке чистоту и уют.

— Ребята у меня хорошие, — говорит Столбов. — Это уже второй выпуск. Недавно они сдали экзамен. Теперь с ними легко.

А вначале трудно было. Умение заинтересовать, найти хорошую сторону в характере девушки или парня, прийти вовремя на помощь, разделить горе или радость — этому не научишься за партой или в кабинете. Этому научит только сама жизнь.

— Дядя Кеша, станок не работает, — обращается молодой паренек Володя Цыганков.

— Посмотри, наверное, отсоединилась шестерня «гитары».

Володя повозился несколько минут, и станок снова загудел.

Обернувшись ко мне, Столбов говорит: — Я хочу, чтобы они в совершенстве знали свой станок, это залог всех успехов.

— Иннокентий Тихонович, на каких оборотах обрабатывать нержавеющую сталь? — снова вопрос.

— В зависимости от диаметра, подачи, глубины стружки, — отвечает мастер Вла-

димир Саветенко, который обрабатывает фланцы.

Когда Володя ушел к своему станку, я поинтересовался:

— А вы уверены, что справится?

— Обязательно!

Мы подошли к Володе: все у него правильно, медленно вьется стружка из-под резца.

Их двенадцать человек, всем присвоили первый разряд. Но они успешно справляются с работой 2—3 разряда.

Окончился рабочий день, у Иннокентия Тихоновича еще работа: нужно сходить к кому-нибудь из ребят домой. У их родителей он всегда желанный гость. А его ученики вечером бегут в школу: все устали, а в свободный вечер всей бригадой собираются вместе, идут в кино или в театр.

Скоро они разойдутся по цехам завода, а к Иннокентию Тихоновичу придут новые ребята. И снова поиски, заботы. После этого выпуска на счету Столбова 74 выученных рабочих. С теплотой Иннокентий Тихонович отзывается об Алексее Чемышеве, который освоил 3 профессии: токаря, слесаря, карусельщика, Негматуллине Гене, Вале Цыганковой и многих других. Все они стали рабочими.

**М. СОЛЯНКИН,** слушатель факультета журналистики.

## УДАРНИК

«Семь лет он работает шофером. Семь лет возит людей на работу и с работы. Ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины за этот период», — так охарактеризовал Виктора Горошко в гараже.

С Виктором я встречался и раньше. Но вот состоялся еще один встреча. О себе Горошко не любит рассказывать. Но зато о своем звене, коллективе и о своих товарищах он рассказывает с удовольствием.

За восемь лет работы шофером Виктор вырос от новичка до водителя первого класса. Неоднократно его портрет красовался на Доске почета, награждали его Почетными грамотами, ценными подарками.

Хорошее знание машины, своевременная смазка и грамотная эксплуатация позволяют Виктору и его звену ежегодно экономить сотни рублей на резине и горюче-смазочных материалах. Только сменная экономика бензина составляет в среднем 2—3 литра.

Виктор не оставляет шофера в беде. Будь знакомый или незнакомый, остановится, поможет советом, выручит какой-нибудь деталью. Часто Виктор посещает общежития, где проживает молодежь, интересуется их жизнью, бытом. Бывает в квартирах молодежи, рабочих. Никогда не проймает мимо нарушителей общественного порядка. Виктор уже год, как возглавляет товарищеский суд.

Таков Виктор Горошко, водитель легкового парка авто-транспортного цеха нефтяников, ударник коммунистического труда.

**М. ШЕДЕНОВ,**

штатный корреспондент.

## МОРЯКИ

иностранных кораблей, прибывающих в советские порты, нередко обращаются в местные поликлиники, больницы за медицинской помощью. После окончания курса лечения они обычно задают административные учреждения один и тот же вопрос:

— Сколько нужно заплатить?

И неизменно слышат в ответ: — Медицинская помощь в Советском Союзе оказывается бесплатно.

Да, не только медицинская помощь, но и многие другие нужды и потребности советского человека покрываются за счет общественных фондов потребления. Что это за фонды? Какую роль они играют в жизни?

В СССР, как и в любой другой социалистической стране, источником материальной благополучия для каждого жителя города и деревни является труд. Оплата его не одинакова. Рабочий, колхозник, служащий получают вознаграждение в зависимости от количества и качества труда, который они вкладывают в общественное производство, в зависимости от своей квалификации и опыта. Однако их материальное благополучие, их жизненный уровень определяются не одной лишь заработной платой.

Значительную часть материальных и духовных благ советские люди получают бесплатно или на льготных условиях, за счет государства, прибыли предприятий, доходов колхозов, затрат производимых профессиональными со-

## БЕСПЛАТНО ИЛИ НА ЛЬГОТНЫХ

юзам, потребительской кооперативной и другими организациями. Это и есть общественные фонды потребления.

В 1964 году они составили 36,6 миллиарда рублей.

Общественные фонды потребления предоставляют члену социалистического общества, независимо от характера и уровня оплаты его труда, равную возможность бесплатно получить образование, пользоваться всеми видами медицинской помощи, иметь благоустроенные жилища, пользоваться домами отдыха и санаториями, заниматься спортом, получать оплаченные ежегодные отпуска, материальное пособие в старости или при инвалидности.

Каким же удельным вес услуг, оказываемых населению бесплатно, за счет общественных фондов потребления?

Советский экономист Б. Сухаревский в статье, опубликованной в журнале «Вопросы экономики», дает точный ответ: государство берет на себя 95 процентов расхода в области просвещения; 94 процента по здравоохранению и физкультуре; 100 процентов по социальному обеспечению; 79 процентов по содержанию жилищного хозяйства.

На какие нужды населения были затрачены 36,6 миллиарда рублей, составившие общественные фонды потребления в 1964 году? Значительная доля пошла на обучение юного поколения. В общеобразовательных школах стра-

ны 46,7 миллиона учащихся. А всего в СССР обучалось свыше 68 миллионов человек, в том числе почти 7 миллионов в высших и средних специальных учебных заведениях. Советское государство во ежегодно расходует на обучение одного школьника около 90 рублей, студента высшего учебного заведения — до 850 рублей.

Большие суммы тратятся на охрану здоровья населения. Его оберегает почти полумиллионная армия врачей, 1,5 миллиона работников среднего медицинского персонала. Только в истекшем году построено больниц почти на 55 тысяч коек, детских садов и детских яслей на 546 тысяч мест.

Немаловажной статьей расходов, покрываемых общественными фондами потребления, является материальное обеспечение 26 миллионов пенсионеров города и деревни.

За счет общественных фондов в 1964 году свыше 13 миллионов человек отдыхали и лечились в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях.

И, наконец, многомиллиардные расходы из фондов общественного потребления идут на жилищное строительство.

Местные Советы депутатов трудящихся несут значительные расходы и на содержание жилого фонда, ибо самая низкая в мире квартирная плата, существующая в СССР, не покрывает всех затрат на благоустройство домов.

В 1940 году, накануне войны, ассигнования государства, профессиональных союзов СССР в общественные фонды потребления составили свыше 4,5 миллиарда рублей, в 1965 году они превысят 41 миллиард рублей. В частности, отныне наряду с рабочими и служащими право на получение государственных пенсий получили также колхозники. Чем богаче становится социалистическое государство, чем больше материальных благ создается в промышленности и сельском хозяйстве, тем богаче общественные фонды потребления.

**Яков УШЕРЕНКО,** корреспондент АПН.

## ПО СЛЕДАМ неопубликованного

Читатель П. П. Шайфлер спрашивает, как устанавливаются автобусные остановки в городе. На это письмо отвечает начальник отдела эксплуатации автобазы И. Сизиков:

«В зависимости от интенсивности потока пассажиров, расстояние между автобусными остановками согласно положению пассажирских перевозок за 1965 год составляет 300-800 метров. Из этого расчета и определены места остановок.

Тов. Шайфлер предлагает сделать остановку на углу «Театрального проезда» и улицы Советской.

Маршрут «85 квартал—Сапорожок» будет пересмотрен и решен вопрос об этой остановке».



# БАРАБАНЩИК



## МО-ЛОД-ЦЫ!

— ТОЛЬКА! Толька! — мальчишка, заложив пальцы в рот, пронзительно свистит.  
 — Толька!  
 — Ну чего тебе? — на третьем этаже в форточку высунулась выхрастая мальчишечья голова.  
 — Хоккеисты приехали!  
 Голова скрылась, и через мгновение из дверей подъезда выскочил мальчишка с пальто под мышкой.  
 — Где они?  
 Около здания горкома партия стояла толпа мальчишек, рядом с ними на скамейке лежали клюшки, рюкзаки, сумки. Мальчишки отягались от всех окружающих только тем, что очень были смущены всеобщим вниманием.  
 Это были вернувшиеся из Моск-

вы серебряные призеры розыгрыша «Золотая шайба» — мальчишки дворовой команды 38 квартала, ученики 1, 17 и 28 школ.  
 Им завидовали. Епис бы, второе место в Советском Союзе! В толпе ребят восхищенный шепот: «Видал, вон Толька Новиков, а Валька Романов! Вот бы так играть!»  
 — А Юрка Алехин ходит по школе весь в значках — московские сувениры.  
 Какой-то мальчишка объясняет первокласснику: «У него их штук шестьдесят».  
 Да, значков у ребят много и самые дорогие — это, конечно, медали «Золотая шайба» от «Пионерской правды». Да еще у Пети Ширяева — медаль лучшего граждатя».

Саша, брат Володи Скуденкова — лучшего нападающего.  
 Володя смущается: «Братья бы тоже дали, да только можно было двоих из команды назначить».  
 Саша, брат Володи, играет в команде защитником — много пришлось отбить ему атак в Сокольниках! «Вот перед игрой с командой из Корпачева Челябинской области», — рассказывает Саша, — ребята из той команды осмотрели нашу паршивую форму (сами они были одеты в по-настоящему спортивную) и заявили, что выигрывают у нас со счетом 10:0, но игра показала, что спедежда — это не амулет. Ребята из Корпачева проиграли нам со счетом 1:2».  
 — У нас папа много помогает. Нужны коньки или лыжи — купит, и сам тоже любит спорт. Да и сестренка Нина, меньшая, на городских соревнованиях заявля-

ет место по простым конькам. За Семейным Сашей и Филипповым Витей в школе ходят толпой — еще бы, такие хоккеисты не в каждой школе учатся!  
 Правда, мама Вити Филиппова Татьяна Эммануиловна довольна и сыном, и всей командой, но: «Брюки да ботинок не напасешься, соседи раньше за разбитые стекла жаловались — сейчас твое стал. Да вот еще один спортсмен растет! Младший брат Вити Вова независимо шмыгает носом: «Я хоккеистом буду».  
 Уезжая в Москву, Витя Филиппов на своей клюшке написал: «Только победа!» Да, были победы, но одно поражение. Прогреть в честной спортивной борьбе в финале не так уж плохо, но все же...  
 Свою «победную» клюшку Витя, как и все товарищи по команде, подарил кому-то из болельщиков. Пусть москвичи помнят

ребят из Ангарска. Школа № 28. Бориса Дербетова в школе уже не было — ушел домой. Но о нем рассказывала «школа школы» Татьяна Романовна Епифанова: «Хороший спортсмен, да и как товарищ отличный. Если бы все такие были в школах, так и не надо классного руководства в классах...»  
 На стене около спортзала висит большой стенд с вырезанными заметками и фотографиями из газет о наших ребятах. «Встречу ему вчера устроили», — продолжает Татьяна Епифанова, — да что это я говорю, вот ребята сами расскажут».  
 Мальчишки, окружившие нас, загладили:  
 — Борис — отличный парень.  
 — Спортсмен. Во всем, если попросишь — помогает.  
 Так встречали ребят — серебряных призеров в родных школах.  
 Р. ШЕЛЕСТ, юнкор.

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ ПИОНЕРСКОЙ СТРАНИЧКИ. ПИОНЕРЫ АНГАРСКА!

В СЕГОДНЯШЕМ СПЕЦИАЛЬНОМ ВЫПУСКЕ НАШЕГО «БАРАБАНЩИКА», ПОДГОТОВЛЕННОГО ЮНКРАМИ, ВЫ УЗНАЕТЕ О ГЕРОЯХ ВСЕСОЮЗНЫХ ДЕТСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ НА ПРИЗ «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА», О ТЕХ, КТО ИЗ 150.000 ДВОРОВЫХ, УЛИЧНЫХ, ПОСЕЛКОВЫХ КОМАНД СТАЛ ОБЛАДАТЕЛЕМ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛИ. — РЕБЯТАХ ИЗ НАШЕГО АНГАРСКА.



Вот они, серебряные призеры страны.

## А ЗАВТРА — ТРЕНИРОВКИ

ЗНАКОМЫХ, закаленных в соревновательных спортсменах, наверное, так же встречают в своих городах. Есть и вспышки «могиль», шелканье фотоаппаратов и вопросы репортеров.  
 Вот так встречали и наших юных героев «Золотой шайбы» во Дворце пионеров. Только, кроме корреспондентов вопрос за вопросом задавали серебряным призерам и их сверстники.  
 Простые ребята, совсем как те, в зале, так же выхрастали и улыбочки — Витя Филиппов и Вова Скуденков... Мальчишки в зале завидовали немного им и очень гордились. Пусть когда-то проиграли они сегодняшним героям на встречах, но главное в том, что не улария «Ангара» в грязь лицом в Москве.  
 И вот хоккеисты, сияющие и смущенные, сидят за столом в президиуме. Толька Смирнов поводит плечами, то ли тесая костюм, то ли просто непривычно сидеть перед сотнями глаз, когда все смотрят на тебя, на Бору Алехина. Валу Романова... А в зале не смолкает аплодисменты. Но вот вперед выходит Леонид Михайлович Головин — заведующий городским отделом народного образования.  
 — Юные хоккеисты заслуженно заняли второе место. Как настоящие спортсмены, борющиеся и побеждающие. Не останавливайтесь ребята на достигнутом!

От городского комитета комсомола ребят поздравил первый секретарь горкома комсомола Игорь Шемелин. Возможно, он в детстве когда-то топил мяч, катался на коньках, и сейчас ему жаль прошедших дней может, поэтому у него немного от волнения срывается голос.  
 — Нас здесь буквально засыпали письмами, не умолкал телефон. Все желали вам победы. Волновались за вас. Дорогие ребята, желаю вам всего хорошего в жизни и новых больших побед!  
 Потом мальчишек награждали. Вспыхивали лампы, суетились фоторепортеры, среди них были и «сысы», и просто любители — юнкоры «Барабанщика».  
 Там, в Москве, в день закрытия игр, мальчишек тоже награждали, но там казалось, будто смотришь на все это со стороны, а здесь уже чувствуешь себя победителем. А как мальчишки хлопали, когда награждали их тренера Виктора Николаевича Гамзиков!  
 Этот человек заслужил награду, это он поддерживал боевой дух ребят, был самым близким советником, другом в ледяных баталиях Сокольников.  
 Вот на сцену поднимается отец двух бойцов команды — Саша и Володя — Скуденков Александр Федорович. Он рассказывает о том, что в войну с белфиннами был в лыжном отряде, что свою

большую любовь к спорту передает сегодня сыновьям.  
 Грамотой от горспортсоюза награжден Николай Никанорович Букашкин да добрую помощь нашим мальчишкам.  
 И вот слово берет сама ребята. Саша Семейкин рассказывает о поездке в Москву:  
 — Столица произвела огромное впечатление. — В зале стоит тишина. Все внимательно слушают, боясь проронить хоть слово.  
 — Ходили в Кремль, — продолжает Саша, — видели царь-пушку и царь-колокол. Мы были как раз в то время, когда в Москву вернулись космонавты.  
 После Саши Стасик Харламов рассказывает об играх в Сокольниках:  
 — Первая игра была с Казанью. Это была первая победа. Очень острая и напряженная борьба была с московской «Шайбой».  
 Виктор Николаевич Гамзиков подводит итог рассказа ребят:  
 — В Москву приехало много разных команд. Были и сильные, и слабые.  
 Первая победа наших мальчишек вдохнула уверенность. Самой эффективной игрой была встреча с Пермью. Наши нападающие хорошо разыграли шайбу, и счет стал 2:0, но на последних четырех минутах пермяки отквитали две шайбы — 2:2.  
 Такой счет не устраивал ребят, ни судей Назначили по

### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА». В ПИОНЕРСКУЮ СТРАНИЧКУ «БАРАБАНЩИК». «ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ЧИТАТЕЛЯМ «БАРАБАНЩИКА» УСПЕХОВ В УЧЕБЕ И СПОРТЕ! ОТ ИМЕНИ «АНГАРЫ» — КОМАНДЫ СЕРЕБРЯНЫХ ПРИЗЕРОВ — ЗАЩИТНИК САША АНАНЬЕВ, НАПАДАЮЩИЙ ТОЛЯ СМЕРНОВ».

пять бросков с обводкой вратаря. Ну тут наш Петя Ширяев сотворил чудо. Из пяти «буллитов» он пропустил два. Решающую «серебряную» шайбу забил Стасик Харламов. Эта шайба и вывела команду в финал.  
 У ребят остались неизгладимые впечатления от поездки — впервые играли на искусственном льду, да и сама столица покорила. А все-таки большинство болельщиков в Сокольниках болело за «Ангару».  
 Так закончилась торжественная часть встречи. А потом мальчишки фотографировались у входа во Дворец пионеров — первые снимки на ангарской земле. В маленькой комнате директора мальчишки показывали «исторические» московские снимки родителям с подписями корреспондентов «Пионерской правды» и своими первыми автографами.  
 Александр Федорович Скуденков посмотрел фотографию, рассмеялся: «А Саша и здесь курносый!»  
 Вокруг наших героев кипела споры.  
 — А здорово они тогда квартальских обыграли!  
 Болельщики и бывшие противники «Ангары» вспоминали прошедшие игры.  
 У взрослых спор был серьез-

ный. Где будет играть состав юной «Ангары» — в «Ермаке» или в «Ангаре»? В «Ангаре» бы лучше, да там хоккей не любят...  
 ... На экране развертывалась спортивная борьба Спартакиады народов СССР. Интересно, но мальчишки пожимали плечами: «Легкая атлетика хорошо, но хоккей есть хоккей»!  
 Этот репортаж хочется закончить словами их тренера: «Ребята, завтра тренировка на стадионе «Ангара»».  
 Вот так наступают будни серебряных призеров.  
 Счастливого пути вам, мальчишки! Большой и честной спортивной борьбы вам!

Р. СИБИЛЬ, юнкор.



ВСЕ НАЧАЛОСЬ ВО ДВОРЕ...

КАК создавалась команда? Да разве сейчас вспомнить все точно! Ведь было это года четыре тому назад.  
 Николай Никанорович Букашкин, спортивный руководитель ДК «Энергетик», видел, что ребята часто собирались играть в футбол, хоккей И вероятно он увидел в будущих серебряных призерах кое-какие задатки и решил организовать ребят. А может, и просто так чтобы мальчишки не теряли зря времени. Теперь то уж, конечно, не вспомнишь этого. Ясно только одно — не мог знать тогда Николай

Никанорович, что его мальчишки будут победителями.  
 И начались первые тренировки. Хотели построить свой каток, но не было удобно места, где бы можно было устроить хоккейный каток. Поэтому сначала ходили тренироваться в пойму Китоя, а позже и на стадион.  
 Зимой играли в хоккей летом — в футбол. С каждым разом тренировки становились все интереснее для ребят. Ведь их руководителем — большой любитель спорта.  
 И вот пришло время принять участие в

первых соревнованиях. Были, конечно, и радости побед, и горечи проигрышей.  
 С каждой победой росло мастерство игры, и чувствовали ребята себя увереннее.  
 И вот зима 1964 — 1965 годов. Первая победа. Вторая, Третья. И радостное известие: команда претендует на финал Всесоюзных соревнований в Москве! Вот тут и началась подготовка к борьбе, настоящей спортивной борьбе.  
 Мальчишки ехали с огромным желанием победить. И не подвели с честью отстояли спортивную «марку» Ангарска.  
 Н. РАХМАНИНА, юнкор.



# „ЭТО РИСУНОК МАЛЬЧИШКИ“...

В ОТ ОНА, жаркая далекая страна. С ней нас познакомил маленький Сережа Адамович. Правда, Сережа не был в этой стране, не видел настоящих пальм, но ему взрослые читали книжки о той далекой стране. Посмотрите, как точно передал в рисунке Сережа Адамович из детского «комбината» № 2 то, о чем ему рассказали.

А эти ракеты—труд маленьких художников из детсада-ислел № 6. Свой караван ракет малыши отправили на неизвестную планету. Теперь все ее тайны будут разгаданы. Все очень интересно и потому не сразу уйдешь от этих рисунков, не сразу расстанешься с выставкой.



## АНГАРСК—УЛАН-УДЭ

В СПОРТЗАЛЕ СК «Ангара» состоялась традиционная встреча по боксу между командами Улан-Удэ и Ангарска. Звучит гонг. На ринге первая пара. И сразу же в первом раунде ангарский боксер Борисов посылает в нокаунт своего противника из Улан-Удэ Санжиева. Как бы ни была острой борьба, по новым правилам в этом случае бой остается не разыгранным.

Затем победа сопутствует то хозяевам ринга, то их гостям. Но вот три победы подряд одерживают улан-удэцы и ведут в счете.

На ринге боксера первого полусреднего веса Грузинский (Иркутск) — Мордвинов (Улан-Удэ). Грузинский уверенно провел бой и добился победы.

В этом же весе Александр Караваяв провел бой с физически сильным противником Алексеевым (Улан-Удэ). Уже в первом раунде Караваяв уверенно набирает очки. Во втором и третьем раундах Караваяв не выпускает инициативу из рук и одерживает победу. Счет 4:4.

Затем Петров («Ангара») и Геннадий Попов (Иркутск) закрепили успех нашей команды. И вот на ринге боксеры второго среднего веса второразрядник Лобанов («Ангара») и перворазрядник из Улан-Удэ Бардоханов. В первом раунде Бардоханов посылает Лобанова в нокаунт. Бой не разыгран. В полутяжелом весе встретились Зубров (Улан-Удэ) и Янченко («Ангара»). В первом раунде Зубров решил вызвать Янченко на силовой бокс. Во втором раунде судья вынужден был остановить бой ввиду явного преимущества ангарчанина. Счет стал 7:4 в пользу СК «Ангара».

Анатолий КАРАВАЕВ, мастер спорта, тренер СК «Ангара».

### УГОЛОК НАХОДОК

Найдены документы на имя Трухина Анатолия. Обращаться: 75-3-12, к Иванову С. А.

В районе рынка найдены дамские часы марки «Ляра». Обращаться: 80-3-3, к Козлову, после 6 часов или по телефону 61-11, просить 1-80.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Зырянов Борис Павлович, проживающий в Ангарске, квартал 77, дом 1, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Зыряновой Надеждой Александровной, проживающей в Ангарске, квартал 38, дом 22, кв. 1. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (349)

## АПРЕЛЬСКИЕ ПРЕМЬЕРЫ ДВА НОВЫХ

4 апреля во Дворце культуры нефтяников состоялся общественный просмотр нового спектакля Народного театра — водевиля «Улицы Трех соловьев, 17».

Спектакль поставил художественный руководитель Дворца культуры студент-заочник режиссерского факультета театрального училища им. Б. Щукина Л. Беспрозванных.

В спектакле заняты артисты и участники Народного театра: А. Парфиненко, А. Алатьянова, В. Мартынова, В. Мелкопустов, Г. Захаров, В. Ларионов, М. Бачин и другие.

Премьера «Улицы Трех соловьев, 17» состоится 9 апреля. В этом же месяце Народный театр заканчивает работу над сатирической комедией Евгения Шварца «Тень». Спектакль ставит режиссер Народного театра В. Либердовский.

Оба спектакля оформил художник И. А. Моценко.

А. БАЯКАЛОВ



### ЗАМЕТКИ КИНОЗРИТЕЛЯ

## „ПИСЬМА К ЖИВЫМ“

ВЕРЕ ХОРУЖЕЙ — бесстрашной коммунистке, Герою Советского Союза, посвящен новый фильм «Письма к живым», поставленный на киностудии «Беларусьфильм».

Исполнительница главной роли Вероники Карчевской актриса Светлана Макарова сумела донести до зрителя все те обязательные, присущие только сильному человеку, черты славной дочери белорусского народа.

Письма женщины — борьба за свободу польского и белорусского народов, написанные в мрачных подземельях тюрем, — это призыв бороться за будущее грядущих поколений.

— Мы—коммунисты, и мы до конца будем бороться за великие идеалы и никогда не свернем с этого пути,—говорит Вероника.

Эти проникновенные слова звучат в фильме жизнеутверждающе. Они проникли верой в победу над темными силами реакции, везде и всюду подавляющими человеческую свободу. Вероника Карчевская остается верной Коммунистической партии.

Не подорвали веру в партию и нелепые обвинения, предъявленные Веронике Карчевской в 1937 году. Не так просто было сломить волю мужественной женщины, отдавшей себя до конца борьбе за народное счастье. Годы лишения, мрачные годы фашизма только укрепили убежденность героини в правоте своего дела, придали ей уверенность в борьбе.

Фильм «Письма к живым» — это памятник тем, кто посвятил себя беззаветному служению Родине.

М. МОНЧИК.

# ДОКТОРСКАЯ ДИССЕРТАЦИЯ ГЕРОЯ БРЕСТА

ЭТА фотография обошла почти все журналы и газеты мира. В старом осыпавшемся окопе под Брестом стоит человек. Деревянный костыль отставлен в сторону. Человек не в силах сдержать слезы.

Бывший сержант 126-го стрелкового полка Владимир Фурсов вернулся в крепость на Буге спустя двадцать лет. Он встретил войну одним из первых, когда фашистские войска атаковали Брест. Яростно и самоотверженно сражался Фурсов — тогда командир минометного расчета. Только тяжелое ранение вывело его из строя и отдало в руки врага. Он прошел через все круги фашистского ада...

Снимок фотокорреспондента Михаила Ананьина «Это не должно повториться» был подарен на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир в Москве известному американскому художнику Рокуэллу Кенту. Взволнованный и потрясенный художник написал

в далекую Алма-Ату: «Владимир Фурсов! Мой дорогой друг! На фотографии, которую мне прислал Михаил Ананьин, Вы изображены в траншею, которую так героически защищали, когда были ранены. Снимок глубоко взволновал меня... Зная, сколько Вы и Ваши товарищи сделали во имя защиты человечества, я со стыдом признаю свое бессилие выразить Вам свою бесконечную благодарность... Глубоко преданный Вам Рокуэлл Кент».

А на днях в Большом актовом зале Казахского университета доцент Владимир Фурсов защитил диссертацию на соискание степени доктора биологических наук. Вчерашний воин стал одним из ведущих специалистов по изучению процессов и закономерностей скрещивания растений.

Не пахнувший холодом смерти металл, а добрые зерна пшеницы пусть падают в землю. Об этом думает, этим живет бывший сержант, доктор наук Владимир Фурсов.

(АПН)

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 7 апреля, СРЕДА
- 10.30 — Художественный фильм «Горные мстители», 1-я серия.
- 19.00 — Телевизионный выпуск «Иркутская «среда».
- 19.15 — «С первого предъявления». Очерк Пензенской студии телевидения.
- 19.30 — Школа игры на баяне.
- 20.10 — Кинохроника.
- 21.10 — Телевизионный журнал «Здоровье».
- 20.40 — Объявления.
- 20.45 — Художественный фильм «Горные мстители», 1-я серия.
- 22.00 — «Учитесь говорить по-английски».
- 8 апреля, ЧЕТВЕРГ
- 19.00 — Телевизионный выпуск «Новости».
- 19.15 — Для вожатых «50 дней в «Орленке».
- 19.30 — Научно-популярный фильм «Дальний поиск».
- 19.50 — Телевизионный агитпункт.
- 20.10 — Объявления.
- 20.15 — Художественный фильм «Горные мстители», 2 серия.
- 21.35 — Передача из цикла «Жизнь замечательных музыкантов». Композитор М. И. Глинка.

### КИНО

- «ПИОНЕР» — Морозко, 10, 11-40, 14-50. Спроси свое сердце, 13-20, 16-30, 18, 19-30, 21. Малый зал — В Египте, 16, 19. Аяда, 17, 20, 22, 8 апреля—Морозко, 10, 11-40, 14-50. Спроси свое сердце, 13-20, 16-30, 18, 20-20, 21-50. Малый зал — Пусть всегда будет солнце, 16, 19. Динская повесть, 17, 20, 22.
- В кинотеатре «Пионер» 8 апреля в 18 часов состоится творческая встреча с киноактрисой М. Крепкогорской.
- ДК НЕФТЯНИКОВ — Черные очки, 13, 15, 17, 19, 8 апреля—Белая пряхка, 13, 15, 17.
- «МИР» — 7 и 8 апреля—Во имя любви (2 серии), 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 22.
- «АНГАРА» — Икар-1, 15, 17, 19, 20-40.
- «ПОБЕДА» — Ко мне, Мухтар! 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40, 8 апреля — Ко мне, Мухтар! 9-50, 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 18-40, 20-20, 22-30.
- «КОМСОМОЛЦЫ» — Левые, правые и центр, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10, 8 апреля — Левые, правые и центр

- 9-30, 11-50, 13-55, 15-45, 17-40, «ОКТАБРЬ» — Наперекор судьбе, 15, 17, 19, 21, 8 апреля 19-30, 22-10.
- 8 апреля в кинотеатре «Комсомолец» состоится творческие встречи с артистами кино: в 9 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.— с Г. Юматовым, в 11 час. 50 мин.— с М. Крепкогорской.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 7 и 8 апреля — Секретарша, 15, 17, 19, 21, 8 апреля
- ОРСУ-3 СТРОИТЕЛЬСТВА срочно требуются продавцы в промтоварные магазины, киоскеры на сезонную работу, лоточники по продаже мороженого, квалифицированный зав. производством столовой.
- Обращаться: орс, отдел кадров, телефон 82-68 (проезд трамваем № 1, остановка «Шестистысячники»), (401)
- АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу мастера по холодной обработке металлов резанием, мастер ремонтно-механического цеха, начальник планоно-экономического отдела, электросварщики, слесари по металлоконструкции, машинистка, слесари по монтажу станочного оборудования.
- Обращаться: отдел кадров, телефон 52-99, остановка трамвая «Электрозаводская», (393)
- Тресту Сибмонгавтоматика Урсу нефтяников требуются на постоянную работу главные бухгалтера участка (окала 216 руб.), галтеры, продавцы, лоточники, кассиры. Справиться: ул. Глинка, Автоматика, 3, телефон 80-60, (305) 29, отдел кадров, (299)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.